

2023年5月10日 星期三
農曆癸卯年 三月廿一

晉江經濟報

菲律賓版

第3572期

晉江新聞網

www.ijjnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn

累計供水2715萬噸 日均供水1.57萬噸 金門供水工程獲評大禹獎

本報訊(記者 蔡斯洵)近日,2021—2022年度中國水利工程優質(大禹)獎名單公布,作為兩岸民生領域合作的先行典範,福建省金門供水工程(取水泵站及陸地管道部分)上榜。這是福建省第二個、泉州市首個榮獲大禹獎的引調水(供水)工程。

抽水站輸水至金井鎮塘東入海點,再經海底管道至金門,輸水線路總長27.93公裏。該工程於2015年10月開工建設,2018年8月通水,2022年3月竣工驗收。2018年8月5日正式通水,至2023年4月30日,累計安全供水1730天、供水量2715萬噸,日均供水量約1.57萬噸。

“該項目從水源特性、水源工程、輸水線路、入海點及金門接水條件等多維度多方案進行比選,論證了海上十餘條跨海路徑,最終選定了海床穩定及安全可靠的‘引管入金’海上路由與技術方案。”福建晉金供水有限公司總經理洪佳興介紹,福建省金門供水工程的管道輸水採用變頻設備自動寬幅調節,其主要技術成果指標達到

同期國內領先水平。水質實驗室人工日檢能力提升至16項,完成標準化建設並通過水利部國科司驗收。

據悉,大禹獎是中國水利行業優質工程的最高獎項。獲評大禹獎,意味著工程建設規範、設計優秀、施工先進、質量優良、運行可靠、效益顯著,達到國內領先水平。

羅山靈源新塘第七次 歸僑僑眷代表大會舉行

本報訊(記者 曾舟萍 通訊員 陳詩雲)8日,晉江市羅山靈源新塘第七次歸僑僑眷代表大會暨羅山靈源新塘歸國華僑聯合會第七屆委員會就職典禮舉行,700多名歸僑僑眷代表及海內外嘉賓歡聚一堂,共話鄉音、共謀發展。大會選舉產生羅山靈源新塘歸國華僑聯合會第七屆委員會主席、常務副主席、副主席、秘書長、常務委員,通過聘任名譽主席及顧問名單。陳培星當選新一屆主席。

陳培星表示,新一屆僑聯委員會將堅持“僑心向黨”,鑄底色;堅持“僑鄉向上”,促發展;堅持“僑務向善”,辦實事。立足新起點,書寫新篇章,繼續為推動羅山靈源新塘街道經濟文化建設貢獻僑界力量。

據了解,羅山靈源新塘歸國華僑聯合會自成立以來,堅持以僑為本,認真細致做好僑企服務、僑益維護、新僑聯誼、為僑尋根等各項工作,贏得廣大僑胞的充分信任。同時,廣大歸僑、僑眷和海外鄉親繼承和發揚愛國愛鄉、愛拼敢贏的優秀傳統,為羅山、靈源、新塘街道經濟社會全面發展做出了重要貢獻。

“閩人智慧”開講漢字秘密 榆林講習所舉行 《漢字裏的晉人精神》講座



本報訊(記者 周雨蓮)7日下午,晉江榆林傳統村落榆林講習所開講《漢字裏的晉人精神》,吸引了30多名漢字愛好者齊聚漢字智慧館,一同探索漢字秘密。

現場,管理哲學博士、漢字智慧館館長肖國普用猜字謎的方式與觀眾互動,生動形象地講述了“先”“拼”“晉”“厝”四字,並通過展示漢字在甲骨文、金文、小篆、隸書等形態的不同,以圖文結合的方式,對漢字的進化演變史進行詳細闡述。

“厝”字體現了我們的重根重教,“晉”字寫出了我們對交情結義的重看,“拼”字代表了我們的全力以赴,“先”字蘊含着積極進取的精神。”其間,肖國普還將字體拆解開來,循序漸進地就字義進行分析,並和現場聽眾交流文字背後所蘊含的人文精神。

講座中,來自毓英中心小學四年級的吳其倫就“小人之交甘若飴”中“飴”字的含義向肖國普請教。在肖國普深入淺出的講解下,吳其倫表示受益匪淺,“漢字太博大精深了,我們不僅要知道這個字是什麼,還要去了解它的意思。”

“字,乳也。字者,言茲乳而浸多也。”肖國普告訴記者,文字蘊含的東西、背後的意義才是真正寶貴的東西。設立漢字智慧館的目的,就是希望能幫助大家把漢字“丟失”的道理、經驗、智慧都找回來。

據悉,此次講座是榆林講習所第十一講、“閩人智慧”系列講座第二講。下一步,榆林講習所還將推出“鏡頭裏的晉江”“民俗裏的晉江”等講座。

九十九溪流域田園風光項目 A區部分區域9月對外開放

本報訊(記者 曾舟萍)自九十九溪流域田園風光項目啟動以來,晉江人便十分期待這一城中央田園早日投用。近日,記者從項目部獲悉,該項目A區部分區域將於9月正式對外開放。

據悉,九十九溪流域田園風光項目以萬畝稻田為基底而打造,項目分為A區和B區,分別於2013年、2017年

啟動。A區位於池店鎮池店村田洋自然村,規劃面積約1917畝;B區位於西園街道小橋、霞活、王厝、嶼頭、賴厝、車厝等社區,梅嶺街道雙溝社區,池店鎮潘湖、仕春、營邊、茂厝、嶼嶢等村,以及磁灶鎮壩頭村,總用地面積6500畝。

近日,記者從世紀大道拐入環湖路,從項目二號入口進入

項目A區,碧水、綠草、沃野……田園美景一下子映入眼簾,項目入口處部分地塊和天然河道已全面升級,韵味無窮。再往裏走,遠處多輛水泥工程車圍繞着多棟“閩南紅”房屋進進出出,九十九溪流域田園風光項目建設正有序推進。

記者了解到,在規劃設計方面,項目已完成A區重點建築工程設計、市政工程設計出

圖,B區道路、橋梁及配套设施等項目設計,並完善規劃策劃組人員架構。在工程項目建設方面,A區目前共梳理項目41個,其中包括東部入口景觀綠化提升工程等已完工項目25個,東部入口景觀亭工程等在建項目12個,主街、村莊民居改造等計劃開工項目4個;B區整體項目框架基本形成。



須浮鴨成群集聚。

漠漠水田飛群鷗

初夏來臨,晉江正值插秧的農忙時節。8日下午,在晉江九十九溪田園風光水稻基地,上百只白翅浮鴨和須浮鴨環繞着作業中的插秧機翩翩起舞。它們展開一雙輕盈的翅膀,翱翔于藍天下,嬉戲于稻田間。水田中,還有不少大白鷺和斑嘴鴨在覓食,它們時而低頭覓食,時而悠閒踱步,時而眺望遠方,與藍天、稻田構成了一幅優美的生態畫卷。

本報記者 沈茜 秦越



▲白鷺悠閒覓食。



▲斑嘴鴨田間踱步。

晉江12歲小歌手蔡雅雪 受邀參加央視文藝晚會錄制



蔡雅雪(左)和李丹陽

本報訊(記者 李詩怡)近日,中央電視臺高清綜藝娛樂頻道“花開盛世 感黨恩 頌黨情”迎六一慶端午文藝晚會在北京錄制,來自晉江永和的12歲小歌手蔡雅雪受邀亮相,和中國女高音歌唱家、國家一級演員李丹陽合唱歌曲《中國花》。據悉,節目將於六一、端午節在央視高清綜藝娛樂頻道播出。

7日,記者致電蔡雅雪母親李桂珠。李桂珠介紹,今年2月,晚會節目組人員在抖音App看到蔡雅雪的唱歌視頻,便主動聯系,邀請蔡雅雪參加迎六一慶端午晚會的節目錄制。據悉,本場晚會涵蓋歌曲、歌舞、戲曲、器樂等多種藝

術形式,旨在打造“花開盛世”的節日氛圍,傳承民族精神,弘揚民族文化,讓經典永流傳。

“節目組邀請雅雪和全國其他地區的5名小朋友,一起和著名歌手李丹陽老師合唱歌曲《中國花》。”李桂珠透露,蔡雅雪從小學閩南語歌,這次表演的歌曲是普通話,兩者的唱腔和唱法有所區別,這對蔡雅雪來說是挺大的挑戰。

為此,蔡雅雪抓緊時間認真準備。她每天都會抽出時間練歌,除了在聲樂老師簡美雀的指導下學習歌曲,其所就讀的城山小學的音樂老師也會幫忙指導。出色的音樂天賦讓蔡雅雪很快就掌握了歌

曲,並精益求精不斷打磨演唱細節,提升演唱的情感表達。

蔡雅雪出生于2011年,來自永和鎮山前村。小小年紀的蔡雅雪愛唱愛跳,父母發現女兒在歌唱方面的天賦後,便為其多方尋覓良師。2016年7月,蔡雅雪拜臺灣知名閩南語歌手簡美雀為師。“當時她還不認識字,歌曲都是一個字一個字教。雅雪學習非常專注,而且不怕批評。”簡美雀表示,正是因為小姑娘的這股認真勁兒,僅一年時間,蔡雅雪的歌唱實力就有了飛速提升,一舉獲得2017年“超強寶貝”全國少兒優秀節目選拔活動福建賽區總決賽聲樂組銀獎,並曾參加福建少兒春晚。

晉江永和小將當選最佳球員 蔡偉琪:目標是成為職業籃球運動員

本報記者 林小杰 秦越

在福建SBS潯興U14青年隊選拔訓練營中,來自咱厝永和鎮的少年郎蔡偉琪當選最佳球員。他表示,通過這次選拔訓練營,讓自己的籃球技巧更加專業,同時,他也更加堅定了自己的目標——成為一名職業籃球運動員。

記者看到,身高1.86米的蔡偉琪,在比賽中利用自己出色的身體素質,不斷往內線衝擊,而且他也敢于投籃,並有着不錯的命中率。“因為我從小就接觸籃球,村裏經常有籃球比賽,自己常去看,所以從小耳濡目染,喜歡上籃球這項運動。”蔡偉琪告訴記者。

在得知福建SBS潯興籃球俱樂部要舉辦U14青年隊選拔訓練營後,蔡偉琪便第一時間報名。在這8天的時間內,蔡偉琪的投籃、傳球、運球等技術都得到了提高。

當談及最喜歡的籃球運動員時,蔡偉琪答道:“勒布朗·詹姆斯。他今年38歲了,還在NBA拼盡全力,這種不服輸、追求極限的精神是值得每個人學習的。”

